



В Туве заработал новый информационный ресурс – сайт русского языка. Его автором и администратором стала Лаборатория проблем преподавания русского языка, действующая при министерстве образования и науки республики. Как сообщила заместитель министра и главный государственный инспектор по русскому языку Татьяна Шарыпова, сайт разработан в рамках инициативы Главы Тувы Шолбана Кара-оола, объявившего 2014 год Годом русского языка в республике. Он создан, прежде всего, в помощь учителям, преподавателям и учащимся, но авторы рассчитывают сделать сайт привлекательным для всех, кто заинтересован в развитии русского как официального языка и языка межнационального общения.

На сайте, в частности, размещены документы, принятые в поддержку русского языка властями Тувы, которые объявили задачу его развития в республике одним из образовательных приоритетов на ближайшие пять лет. Здесь же опубликованы запланированные губернаторским проектом мероприятия, охватывающие огромный спектр деятельности, – от проведения региональных конкурсов, посвященных русскому языку, до совместной работы тувинских ученых с исследовательскими институтами над проблемами преподавания русского в национальных школах, а также масштабной проверки уровня владения государственным языком России чиновников. Кроме того, сайт намерен знакомить учителей русского языка с новейшими методиками преподавания предмета и другой вспомогательной литературой, предоставляет им обмениваться опытом на форуме русистов.

Это, напомним, не единственные меры, которые правительство Тувы предпринимало и предпринимает в развитие русского языка. В 2013 году специально для реализации намеченных в контексте этой задачи планов Глава Тувы ввел в структуру правительства

республики должность главного инспектора по русскому языку в ранге заместителя министра. В республике создана лаборатория по изучению проблем преподавания русского языка, учреждены различные гранты, стимулирующие исследовательскую деятельность в этой сфере. Власти региона с помощью льгот и значительных денежных бонусов пытаются привлечь учителей русского языка в сельские школы.

Столь повышенное внимание к русскому языку в Туве связано с необходимостью повышения грамотности населения в области русского языка. Проблема преподавания и знания русского языка, владения русской речью особенно остро стоит в сельских районах.

По мнению Шолбана Кара-оола, проблема слабого знания русского языка сельским населением Тувы переросла формат сугубо образовательного вопроса. Сегодня для многих языковые трудности стали серьезной преградой и к социальной адаптации.